
ESCOLA SUPERIOR DO MINISTÉRIO PÚBLICO DA UNIÃO 

ATA DA 108  REUNIÃO DE TRABALHO DO CONSELHO ADMINISTRATIVO DA ESCOLA 
SUPERIOR DO MINISTÉRIO PÚBLICO DA UNIÃO. 

Aos três dias do mês de dezembro de 2003, às 14:00 horas, na Escola Superior do Ministério 
Público da União, sob a presidência da Diretora-Geral, Doutora Sandra Cureau, reuniu-se o 

Conselho Administrativo: MPF - Doutor Luís Alberto D'Azevedo Aurvalle; MPT - Doutora 

Daniela Ribeiro Mendes; MPM - Doutor Edmar Jorge de Almeida; MPDFT — Doutor Rodolfo 

Cunha Salles. Nesta ocasião, foi designada a servidora Jozeida Garrido Calembo Marra, para 
secretariar os trabalhos. Iniciando-se os trabalhos, foram tratados os seguintes assuntos: 1. 0 

Conselho aprovou proposta de sistema informatizado para Gestão de Cursos e Eventos da 
ESMPU. 2. A Diretora-Geral propôs inclusão no Plano de Atividades do III Seminário 
Internacional de Direito Ambiental, em Campo Grande/MS, no período de 14 a 16 de abril de 2004, 
e os cursos "Crimes pela Internet" e "Duzentos Anos do Código Civil Francês e sua Influência na 

América Latina", previstos para 5 a 9/07/2004 e 15 a 18/11/2004 , respectivamente, com a 

participação de dois membros em cada curso, na Escola Nacional de Magistratura da França. 

Aprovado. 3. III Curso de Iniciação para Procuradores da República, com início previsto para o dia 
1° de março de 2004. Aprovado e autorizada a Diretora-Geral a tomar as providências necessárias à 
sua realização. 4. A Diretora-Geral comunica participação, sem ônus para a Escola, na II 
Assembléia Geral da Rede de Capacitação dos Ministérios Públicos lbero-Americanos - RECAMPI, 
em Madri/Espanha, no período de 9 a 11 de dezembro de 2003. 5. 0 Conselho registrou elogios à 
Comissão Organizadora do I Encontro Sudeste de Procuradores do Trabalho, realizado no Rio de 

Janeiro, no período de 27 a 29/11/2003, tendo em vista as muitas manifestações dirigidas à Escola 

por parte dos participantes. 6. Relatório das Atividades desenvolvidas pelo Núcleo da ESMPU em 
São Paulo, nos exercícios de 2001 a 2003. O Conselho registra o recebimento. 7. À vista da 

impossibilidade de se nomear servidor do MPT, o Conselho Administrativo autorizou a nomeação 

de Roberto Rodrigues da Fonseca, servidor da ESMPU, pertencente ao MPF, para a função de 
Secretário Administrativo da Coordenação de Ensino MPT/ESMPU. 8. Curso de Implementação 
das Leis e da Política de Concorrência para Praticantes, ministrado pela Conferência das 
Nações Unidas sobre o Comércio e o Desenvolvimento - UNCTAD . O Conselho converteu em 

diligência para que o Dr. Moacir Guimarães Morais Filho explicite o conteúdo programático do 
Curso e os respectivos ônus para a Escola. 9. Cartilhas Temáticas em Direitos Humanos — o 

Conselho aprovou a confecção de dez cartilhas temáticas, em conjunto com o Escritório de Direitos 
Humanos do Centro de Direitos Humanos, pelo valor total de R$ 17.110,00 (dezessete mil, cento e 

dez reais) para o exercício de 2004, devendo ser estabelecida parceria com o Ministério Público do 
Trabalho nas matérias de atuação comum. 10. O Conselho registrou o recebimento de Projeto para 
o Seminário de Estudos sobre Direitos Humanos Econômicos, Sociais e Culturais — 1° Encontro da 

Tutela Coletiva do MPF, encaminhado pela PRDC/PB, e da solicitação de realização do II 

Encontro Sudeste de Procuradores do Trabalho, a ser realizado em Campinas/SP. 11. Plano de 

Atividades para 2004. O Conselho aprovou os Planos de Atividades propostos pelos 

Coordenadores de Núcleo dos quatro ramos, incluindo o Projeto para o Seminário de Estudos sobre 
Direitos Humanos Econômicos, Sociais e Culturais — 1° Encontro da Tutela Coletiva do MPF, 
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encaminhado pela PRDC/PB, e a solicitação de realização do II Encontro Sudeste de Procuradores 

do Trabalho, a ser realizado em Campinas/SP. Relativamente ao Plano de Atividades do MPF a 

aprovação se refere aos eventos devidamente especificados. Foi autorizada também a quantia de R$ 

200.000,00 para Projetos de Pesquisa destinados aos quatro ramos. Foram aprovados também os 

Cursos de Procedimentos Básicos de Inteligência e de Técnicas de Entrevistas propostos pelas 

Coordenadorias de Ensino, em conjunto, bem como o III Seminário Internacional de Direito 

Ambiental e os Cursos na Escola Nacional da Magistratura na França, propostos pela Direção-
Geral. Próxima Reunião do Conselho Administrativo: dia 10 de fevereiro de 2004, às 14:00 

horas. Nada mais havendo a ser deliberado, foi encerrada a reunião, às 16h25min, da qual foi 

lavrada a presente ata, que vai assinada por esta Secretária, 	 e os Membros do 

Conselho. Sandra Cureau, Luís Alberto D'Azevedo Aurvalle, Daniela Ribeiro Mendes, Edmar 
Jorge de Almeida, Rodolfo Cunha Salles. 
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